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C++ Programm zur Berechnung des ggT
z.B. GNU C++ Compiler.  Mit  typedef long long integer;

hat man eine 64 Bit ganze Zahl zur Verfilgung, die fiir fast alle Zwecke der Vorlesung genilgt

Der Euklidsche Algorithmus

Eingabeparameter:  m und n,
Ausgabewert: Der grifite gemeinsame Teiler von m une n,
Aulirul, ggT(m,n)
integer ggT{const integerd m,const integerd: nj
{
integer re[2]={mn};
int i;
fior (i=0; er{1-i)!=0;i=1-1) refi] Y=rr(1-i];
return rrfi];

'

Der erweiterte Euklidsche Algorithmus

Eingabeparameter: m und n.
Ausgabeparamener: Woere ggt, g und p (i die gilt ggt =q m+pn
Aufruf: eealm,n,gelq.p)

void eea(const integer& m,const integeré n,integerde gpt, integerée g, integerd p)
{
integer qq[2]={1,0};
integer pp[2]={0,1};
integer ri{2]={m,n},
int i;
integer a;
for (i=0; re[1-1]!1=0;i=1-i)

i
a=rrli}rr[1-i];
efi]=rr[i] - a*mf1-i];
qalil=qqli] - a*qq[1-i];
pplil=ppli] - a*pp(1-i);

}
gat=r(i];
q =qq[i];
E; =pp[il;
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